

Název diplomové práce: **Daňová legislativa a metodika v ČR, 75 s.**

Diplomantka: **Ing. Alena Dugová**

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek vedoucí práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci aktuální téma daňové legislativy a metodiky, které mají svoji neoddiskutovatelnou roli v daňovém právu. Práce poskytuje komplexní pohled na daňovou legislativu a metodické pomůcky využívané v českém daňovém právu. Diplomantka v ní uplatňuje vlastní zkušenosti a znalosti z praxe. Metodika diplomové práce je založena na heuristice, syntéze a analýze především právních pramenů včetně judikatury.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byla právní analýza daňové legislativy a metodiky v ČR a nalezení vhodných teoretických i praktických opatření pro zlepšení stavu. Diplomantka ve své práci prokázala široké znalosti z oblasti daňového práva.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti částí. V první části se diplomantka věnuje daňové legislativě a metodice z pohledu národní a mezinárodní úpravy. Pokračuje dalšími zdroji především interními normativními instrukcemi, daňovou judikaturou, tiskopisy a pokyny k vyplňování, závazným posouzením, daňovou literaturou a daňovými registry a databázemi. Ve třetí části se zabývá Z 280/2009 Sb., daňovým řádem a zásadními změnami v oblasti správy daní, které přinesla nová úprava. Ve čtvrté části navrhuje možnosti pro zlepšení v oblasti daňové legislativy. Dospívá k jednoznačným závěrům a v práci jsou patrné její názory.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považuji za výbornou.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (100 odkazů), seznamem literatury, který není členěn na české a cizojazyčné zdroje, anglické resumé, grafy a tabulky. Graficky je práce zpracována dobře a splňuje formální náležitosti. Citační norma je dodržena.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Systematika a metodika daňové správy.
- 2) Daňové registry a databáze.
- 3) Zjednodušení daňových předpisů.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství

V Plzni dne 14. dubna 2012

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

